

Május 1. tiszteletére fokozzuk a harcot az önköltség csökkentéséért

Rövidesen lezárul a szocialista munkaversenyek májusi szakasza. A gyárak és üzemek dolgozói határtalan lelkesedéssel és egyre nagyobb lendülettel fokozták munkájukat április utolsó napjaiban. A mostani versenyekben eddig nem ismert eredmények születnek. Hazánk dolgozói tudják, hogy ez a küzdelem szervesen összefügg a békéért folyó harccal és ezért fáradtságot nem kímélve, még elszántabban termelnek.

A „Sovrompetrol“ munkásainak és technikusainak országos versenyfelhívására valamennyi üzem és gyár dolgozói kiszélesítették a munkaversenyeket. Szébbnél-szebb munkafelajánlások hangzottak el czalkalommal: az ipari dolgozók egyöntetűen vállalták, hogy munkájukkal a szocialista építés és a béke erőinek megszilárdítását szolgálják. A munkavállalások során hangsúlyozták, hogy ez a harc a dolgozók életszínvonalának emelésével nemzetgazdaságunk megszilárdításáért és a békéért folyik. Ezért mindent elkövetnek, hogy a lehető legnagyobb mértékben hozzájáruljanak az ipari termékek önköltségi árának csökkentéséhez.

De hogyan valósítható meg az önköltségi ár csökkentése? Elsősorban a termelés mennyiségi emelésével. A szocialista versenyek legfontosabb pontja a termelés szüntelen fokozása, mert ezzel több árut s így jobb és boldogabb életet biztosítunk mindnyájunknak. A dolgozók azonban tisztában vannak azzal, hogy az ipari termékek önköltségi árának csökkentéséhez nem elégséges a termelés mennyiségi növelése. Számos olyan tényező közreműködhetik, amely szintén ezt a célt szolgálja. A gyárak és üzemek munkásai tudják ezt, hiszen a munkafelajánlások során a termelés növelése mellett ígéretet tettek a termelékenység fokozására, újítások bevezetésére, a szovjet munkások és technikusok munkamódszereinek alkalmazására, nagyfokú anyag megtakarításra, a selejt csökkentésére és az elavult normák felmérésére.

Az önköltség csökkentéséért folyó harcot tükrözi többek között a kolozsvári „Herbák János“-művek, a dohánygyár és a „Fierul“ állami üzlet dolgozóinak munkavállalása. A „Herbák János“-művek és a dohánygyár dolgozói az önköltségi ár 1 százalékos csökkentésére tettek ígéretet. A „Fierul“ állami üzlet alkalmazottjai elhatározták, hogy 12 százalékkal csökkentik az áruevosztás költségeit. Ezek a munkavállalások a dolgozók egységes akaratának kifejezői. E két üzem és állami üzlet munkásai a termelés minden vonalán küzdenek az olcsóbb áruért. Másutt a dolgozók még jobban kihangsúlyozták az önköltség csökkentéséért indított harcukat. Az aradi „Victoria“ szerszámgépgyár munkásai például 16 százalékkal fokozták a termelékenységet, hogy kevesebb költséggel több árut termelhessenek. A „România Muncitoare“ kendőgyár munkásai 8 százalékkal fokozták a munka termelékenységét.

Az újítások bevezetése is jelentős tényező ebben a harcban. Ennek tudatában a máramarosi „Tamás Sándor“ butorizem dolgozói újítások bevezetésére tettek ígéretet. A petrillai bányászok pedig a szovjet Zsuravlyov Rokrovszkij-féle acélbordázatot alkalmazzák. Az eredmény már mutatkozik munkájukban: Deák Vilmos bányász csoportja 80 százalékkal termelt többet az acélbordázatot alkalmazása óta. A brassói „Sovromtractor“-gyárban egyre szélesebb körben alkalmazzák a gyorsfémvágás szovjet módszerét. A szatmári „Mondiala“ termelő szövetkezetben bővítik a futószalagszerű munkát.

Az önköltség csökkentéséhez nagymértékben hozzájárul a kolozsvári vasúti fűtőház 142.019. számú mozdonya dolgozóinak munkavállalása, akik ígéretet tettek, hogy 30.000 kilométer utat tesznek meg egyetlen kazánmossással. A kolozsvári „Menajul II.“ ifjúsági munkásai pedig a verseny megszervezésekor vállalták, hogy 90 százalékkal csökkentik a selejtet.

Az utóbbi hetekben országos jellegű mozgalom indult az elavult normák felméréséért, hogy ezzel is csökkentjük az ipari termékek önköltségi árát. A tordai cementgyár több dolgozója 20-100 százalékos, a szatmári „Unió“-gyárból pedig Weber Károly 50, Balla Lajos 10, és Dreisier Lajos 10 százalékos normamelésért kért. A kolozsvári üzemek közül a „Herbák János“-műveknél, az „Unirea“-gyárban és az állami porcelángyárban számos dolgozó kérte normája felmérését.

A dolgozók munkavállalása bizonyítja azt a lelkesedést, amellyel az üzemek és gyárak munkásai harcra indultak a Május 1. tiszteletére szervezett szocialista versenyek sikeréért. Az eddigi eredmények híven tükrözik a dolgozók jobb életéért vívott harcot. A resciai „Sovrommetal“ 1. számú kohójának kihasználási fokát 0,5 négyzetméterrel fokozták tonnánként. A vajdahunyadi fémkombinátnál Oláh István főfelvasztó mester csoportja április 3-án 4 óra 10 percre csökkentette egy öntés idejét. A nagybányai „Ferolemu“ műhelyekben újítások bevezetésével csökkentették az önköltséget. A máramarosszigeti „Tamás Sándor“ butorizemben Mos János újítása hat hónap alatt 650.000 lej megtakarítást eredményezett. Az ochiuri „Sovrompetrol“ dolgozói alkalmazzák a párhuzamos két furás szovjet módszerét és április 1-ig 510 méter helyett 820 métert furtak. A tordai vasúti fűtőházban a 376.175-ös mozdonyonál 11.200, a 764.053. számú mozdonyonál pedig 6100 kilo szénét takarítottak meg. A kolozsvári RATA dolgozói április első felében 4 százalékkal csökkentették a selejtet. Az „Unirea“-gyár lakatosműhelyében pedig április 1-10-ig nem fordult elő selejtes áru.

Az ipari dolgozók az eddigieknél magasabb teljesítményekre vállalkoztak. Már eddig is bizonyították, hogy munkájukban a szovjet sztahanovisták nyomdokain haladnak. Felszámolják eddigi hiányosságait, hogy Május 1. tiszteletére a multban ismeretlen eredményeket valósítsanak meg.

Néhány nap választ el Május 1-től. E napot nagy eredményekkel kell köszönteniük az ipari dolgozóknak. Munkájukkal bizonyítsák be, hogy törhetetlen harcossai a Szovjetunió vezette nagy békétábornak. Juttassák kifejezésre, hogy mindazzal, amit a Május 1. tiszteletére szervezett szocialista munkaversenyek során megvalósítanak, saját maguk, gyermekeik és az egész munkássztyát jobb és boldogabb jövőjét építik.

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. április 26. szerda

ARA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 97. SZÁM.

„Magamévá teszem az atomfegyver betiltását követelő határozatot“

Bertalan Mária, a Victoria kötöttárúüzem ifjúságosa:

Ifjúságos becsületemmel és tiszta szívvel csatlakozom az atomfegyverek betiltásáért a békéért folyó harcra. Ebből a harcból munkámmal veszem ki részem. A béke mindnyájunk kincse. Olyan jövőt akarok, amelyben minden ifjú és dolgozó számára biztosítva van a munka, a fejlődés és a tanulás lehetősége.

Vállalom, hogy a béke biztosításáért agitációs munkát fejték ki, javítom a minőséget és fokozom a mennyiségi termelést.

Császár László, a Grafikai Üzemek éimunkása:

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának és a RNK Állandó Békévédelmi Bizottságának felhívását, teljes egészében magamévá teszem és követelem a világ minden becsületes dolgozójával egyetemben, hogy az atomfegyverek használatát és gyártását mint tömegszállításra alkalmas fegyvert, feltétel nélkül betiltásák.

Mi békében akarunk élni és dolgozni. Egy szebb, boldogabb és szocialista társadalmat akarunk felépíteni. Építő, békét kívánó akaratunkat tettekkel kívánjuk bebizonyítani és ezért munkaversenyt vállaltunk a békétábor megerősítéséért és a béke ügyének megvédéséért. Május 1. tiszteletére 100.000 darab tankönyvet készítünk, amellyel hozzájárulunk a jövő alapjainak, ifjúságunknak, mint drága kincsünknek szocialista szellemben való neveléséhez.

Mint a békéért harcoló dolgozó irtam alá a békefelhívást, azaz az elszántasággal, hogy továbbra is még nagyobb erővel küzdök a háborúra bujtogató an-

gol-amerikai kizsákmányolók ellen a békéért.

Koncz Ibolya, a Breiner Béla textilgyár ifjúságosa:

Lelekesedéssel csatlakozom a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának békefelhívásához és fogadom, hogy munkámon keresztül mindent megteszek a szocializmus építéséért s a béke megvédéséért. Minden ifjúságostársam meggyőződését vallom akkor, amikor a leghatározottabban tiltakozom az atomfegyverek használata ellen, a háboru ellen. Meg fogjuk akadályozni a háborura uszító aljas terveit, akik egy újabb világhéget készítenek elő, emberek millióit készülnek elpusztítani, csak azért, hogy feneketlen zsebüket arannyal tömhessék meg. Tiltakozunk a háboru ellen, mert nem akarunk áldozatok lenni, nem akarjuk elveszíteni mindazokat, akiket szeretünk.

Dorián Ilona, az Allami Magyar Színház tagja:

Oriási harc folyik ma szerte a világon. Harc a békéért. Mint színésznő, mint a szocializmust építő új típusú művész, tudom, hogy ebben a harcban milyen nagy feladatok várnak rám.

Ennek tudatában fogadom, hogy minden cselekedetemmel, minden akaratommal a békéért fogok harcolni. Azt akarom, hogy minden egyes alakításom harcos, kiáltás legyen a háborus uszító angol-amerikai imperialista gyilkosok felé: Nem, nem akarunk háborút.

Tibori János, a MNSz kolozs megyei szervezete végrehajtóbizottságának tagja:

Ma, amikor az angol-amerikai imperialisták eszevesztett kísér-

leteket tesznek egy újabb háboru kirobbantására, a világ béke megvédéséért folyó szervezett harcnak, — melynek zászlóvivője a hatalmas Szovjetunió, — egyik kiemelkedő eseménye a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi értekezlete és békefelhívása.

A felhívás, melyet a világ haladószellemű tudósai, művészei és nagy egyéniségei írtak alá, követeli az atomfegyver feltétel nélküli betiltását és annak a kormányoknak háborus bűnössé való nyilvánítását, amelyek először próbálná használni az atomfegyvert.

A felhívás óta eltelt napok elegendők voltak arra, hogy az egész világon a dolgozók százmilliói, a haladó értelmiségiek, tudósok, magas egyházi személyiségek nyilatkoztassák ki békeakarataikat, a béke ügye mellett határozott állásfoglalásukat és ugyanakkor megbélyegezzék az imperialisták mesterkedéseit.

Hazánk felszabadulása óta folyó békés építő munkánkat akarják megakadályozni, a semmivel egyenlővé tenni az angol-amerikai imperialisták egy újabb, minden eddiginél borzalmasabb háboru kirobbantásán keresztül. Százmilliók áldozatai akarják profítéhségüket kielégíteni és a rothadt, pusztulásra ítélt rendszerük összeomlásának idejét kitolni.

A világ békéért szervezeten védelmezők sokszáz milliói táborához csatlakozva, magamévá teszem a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását és minden erőmmel és tudásommal harcolni fogok a béke biztosításáért.

A borsai járás vezet Kolozs megyében a tavaszi vetési munkálatok során

KOLOZSVAR. — A kolozs megyei dolgozó földművesek komoly munkával kapcsolódnak be a tavaszi mezőgazdasági munkálatokért folyó harcra. A vetési kampány első, második és harmadik szakaszát az egeresi járásban 93,6, az apahidai járásban 94,1, a borsai járásban 98,5, a kolozsvári járásban 88,5, a mócsi járásban 88,4, a sármási járásban 80,6, a kalotai járásban 59,4, a gyalui járásban 62,3, a hidalmási járásban 88,4 és a hánffyhungyadi járásban 85,3 százalékkal teljesítették.

Kolozs megyében az állami gazdaságok dolgozói április 23-ig 90,4, a magángazdaságokban 84,2 százalékkal teljesítették a vetési tervet.

Kukorica vetéshez a magán szektorban 2618, az állami gazdaságokban 381 és a kollektív gazdaságokban 17 hektár területet készítették elő.

A fenti jelentésekből megállapíthatjuk, hogy egyes járások jelentős sikereket értek el a vetési kampány eddigi ideje alatt. A lemaradt járások dolgozóinak igyekeznük kell, hogy Május 1. tiszteletére befejezzék a vetési munkálatokat.

Megkezdték a „Menajul“ új gyárépületének építését

KOLOZSVAR. — Tegnap reggel megkezdték a kolozsvári „Menajul“ I. és II. háztartási cikket gyártó üzemek új és korszerű gyárépületének építési munkálatait. Az új üzemet a jelenlegi „Armatura II.“ üzem helyén építik fel. A régi, szűk és a követelményeknek meg nem felelő két üzemet és a melléképületeket kiürítik és az új épületben helyezik el.

A 9. számú Állami Építészeti Vállalat dolgozói megkezdték a munkálatokat. Részben helyrehozzák és bővítik a meglévő épületrészeket, részben pedig új helyiségeket emelnek. Az Építészeti Vállalat dolgozói ígéretet tettek, hogy a munkálatokat augusztus 23. tiszteletére befejezik.

A lenini-sztálini nemzetiségi politikát folytató RMP harcának eredménye:

A R N K magyar színjátszásának fejlődése

A burzsoázia nem mondott le könnyen a színházról. Hiszen a színpad jó eszköze volt arra, hogy a dolgozó tömegek figyelmét eltérítse a kizsákmányolás tényéről, hogy „könnyű szórakoztatás” címén, a kizsákmányolás rendjének megváltoztatatlanságát szuggereálja a dolgozóknak.

A hazánkban végbement forradalmi változások megfosztották a földesurakat és a burzsoáziát politikai és gazdasági pozícióiktól. Ez azonban nem jelentette azt, hogy a burzsoázia önkéntesen visszavonult vagy feladta addig gyakorolt befolyását. Sőt: még elkéseredettebb eszközökkel harcolt megmaradt pozícióiért. Ilyen harcot vívott egy darabig, hogy megtarthassa a színházra gyakorolt befolyását, ma pedig azért, hogy gátolhassa az új színház fejlődését. Ennek a harcnak eszközei, a burzsoázia részéről, manapság az egyes színészek befolyásolása, a hazai és a szovjet drámák elleni légkörteremtés (mind kisebb eredménnyel) és az objektivista „partatlanság” hirdető elméletek terjesztése a színházon belül.

Ilyen, még a polgári színházról örökölt és a burzsoázia által a felszabadulás után is fegyverül használt gondolatot a színházi üzemi sovinizmus és a magyar színházak elkülönülése, sovinizta elzárkózása.

Ezeket az ártalmas gondolatokat jól kiemezhették a kolozsvári színjátszás közelmúltjából is. 1919. előtt nem volt életlehetőség biztosítva Kolozsváron román színészeknek. 1920. és 1940. között a magyar burzsoázia bojkottot hirdetett a Román Nemzeti Színház és a Román Opera ellen. Ugyanakkor a román burzsoázia nem támogatta és lenézte a magyar színházat. 1940. után ismét nem volt román színház Kolozsváron. A magyar színházat a minél inkább fasiszálódo Horthy-Magyarország sovinizta eszméinek hirdetőjévé tették.

Természetes, hogy ez a sok évtizedes hatás a felszabadulás után sem tűnt el s a burzsoázia ismét az üzemi sovinizmussal és a román színházaktól való elzárkózás mérgével igyekezett fékezni a kolozsvári Állami Magyar Színház munkáját. A becsületlen színházi dolgozók, a művészi és technikai személyzet

nagy része azonban követte a Román Munkáspárt tanítását. A színházi alapszervezet segítségével elsősorban eltávolították az osztályellenséget a színház tagjai közül, ezt követően pedig mind nagyobb jelentőséget nyert az együttes életében az ideológiai nevelő munka. Pártiskolák, szakszervezeti iskolák, szakmai szemináriumok szolgálták a művészek és technikusok felvilágosítását.

Ennek a munkának az eredményeképpen teremtett a színház kapcsolatát, egyre elmélyülőbb kapcsolatot kialakuló új közönségével s ugyanakkor mind jobban bekapcsolódik az egész ország színházi hálózatának egységes fejlődéséhez.

Az ország harminc színháza, a legnagyobb létszámú bukaresti Nemzeti Színháztól a legkisebb vidéki állami színházig, ma már egyezően harcol ugyanazért a pártos művészetért. Azért a művészetért, amelyik a sztálini korszak hőseit, a hazai és a szovjet embereket hozza színpadra és ugyanakkor nem feledkezik meg haladó irodalmi hagyományunk értékeiről sem.

Ebben a munkában a kolozsvári Állami Magyar Színház együttese értékes segítséget kapott a marosvásárhelyi, a sepsiszentgyörgyi és a nagyváradai állami magyar színházak tagjaitól. Ugyanakkor éppen ilyen mértékben segítik a kolozsvári Állami Magyar Színházat a térszerte román intézetek is. Állandó

kapcsolatban vagyunk a kolozsvári Nemzeti Színházzal; magyar színészek éppen úgy eljárnak a román színház termelési üléseire, mint a román színészek a mieinkre. Elmondhatjuk például, hogy az „Elvesztett levél” színpadráhozatalnál értékes segítséget kapott a színház, az egész kollektíva a román színház művészeitől. Ugyanilyen segítséget adtunk és kaptunk a krajovai Nemzeti Színháztól. Színházunk művészi és technikai vezető káderei mind gyakrabban látogatják meg a bukaresti színház előadásait, megismerkednek a termelés menetével s a fővárosi tapasztalatok közvetlenül segítik színházunkat.

Május elseje ünnepére éppen úgy együtt készülnek a román és magyar színészek, mint ahogy kéthetenként, a négy kolozsvári színház közös műsorral látogatta meg az üzemeket és intézményeket.

A lenini-sztálini nemzetiségi politikát folytató Román Munkáspárt vezetésével az ország román dolgozói együtt küzdenek az együttlétük nemzetiségek fiataljai, a terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért. Ugyanilyen egységben dolgoznak román, magyar és jiddis színházaink és színészeink a szocialista építési korszakához méltó hazai színjátszás megteremtéséért.

MAROSI PÉTER

Május 1. tiszteletére:

Versenyt szerveztek a nagyenyedi iskolák

NAGYENYED. (Levelezőnk től.) A nagyenyedi tanügyi alkalmazottak szakszervezete a Román Munkáspárt helyi szervezetének kezdeményezésére versenyt szervezett az iskolák között. A legnagyobb alaposággal feldolgozták a szocialista munkaversenyek jelentőségét és gyakorlati hasznát. Ez a tény, valamint a közelebbi nagy ünnep, Május 1. adott lehetőséget a verseny meg-

szervezésére. A verseny az alábbi pontokat foglalja magában: I. Pontosság és munkafegyelm. (Igazolatlannul mulasztások kiküszöbölése, pontosság az órára való bemenegetésben, tisztaság az iskolában). II. Analfabetizálás. (A résztvevő szakszervezeti tagok száma, az elért eredmények). III. Tanárok részvétele a nevelői munkában. (Tanulmányi körök működése, ül-

sek száma, résztvevő tanárok száma, tanuló csoportok száma, a csoportos tanulásokon résztvevő tanárok száma, kirándulások szervezése, műsorok előkészítése, az erre felhasznált munkaórák száma). IV. Iskolán kívüli tevékenység. (Enek karba való részvétel és pontosság, ünnepélyeken való részvétel, százszázalékos részvétel a Május 1-i ünnepségeken a szakszerve-

zeti munkában való részvétel). A csoportok közötti egyéni versenyek megszervezéséért Fratila L., Zalányi L., Csefő S., Turóczy Lőrincz s Moldován L. csoportfelelősök felelnek. A verseny eredményét május 4-én d. u. 4 órakor állapítja meg a szakszervezeti elnökből, titkárból, négy iskolai igazgatóból és a helyi szaktanács kiüldöttéből álló bizottság. Elekes Zoltán.

A lengyel dolgozók újabb győzelme

A lengyel dolgozók újabb győzelmet arattak. Április 14-én a lengyel kormány és a lengyel püspöki kar képviselői egyezményt írtak alá, amelyben rendezik az állam és az egyház közötti kapcsolat kérdését. A kormány tiszteletben tartja a vallásszabadságot, a püspöki kar pedig vállalja, hogy szemelött tartja a lengyel állam érdekeit. A lengyelországi katolikus püspöki kar megtalálta a helyes utat. A dolgozó nép kívánságát követte, amikor megkereste az állammal való megegyezést. A lengyel püspöki kar felismerte, hogy a katolikus egyháznak a törvény és az államhatóság tiszteletben tartására kell nevelnie a katolikus híveket, mert a béke megvédése, a dolgozó nép vívmányainak megszilárdítása elengedhetetlenül megköveteli ezt.

Az egyezmény aláírása után a püspöki kar felhívta a papságot, hogy a híveket oktassák a dolgozók államának tiszteletben tartására, a fokozott építő munkára az ország újjáépítésére, a dolgozó nép életszínvonalának növelésére.

Az egyezmény aláírásakor kibocsátott nyilatkozatában a lengyel püspöki kar kijelenti, hogy fellép a német papság ellenséges tevékenységével s a lengyelellenes és a revizionista mozgalmakkal szemben. A püspöki kar nyilatkozatában leszzegezi, hogy az az alapelv, amelynek értelmében a pápa az egyház legfelsőbb tekintélye, a vallás területére és az egyházi joggyakorlatra vonatkozik, más ügyekben a püspöki kart a lengyel államérdek vezeti.

A püspöki kar kijelenti, hogy az egyház elítél minden államellenes mozgalmat és különösen szembehelyezkedik a vallásos érületnek államellenes célokra való felhasználásával. A katolikus egyház harcolni fog a földalatti bandák tevékenysége ellen. A kánonjog szerint megbünteti és elítéli a papságnak azokát a tagjait akik bármilyen államellenes cselekedetben részt vesznek. A püspöki kar szembehelyezkedik mindenféle háborus uszítással és támogat minden olyan erőfeszítést, amely a béke megszilárdítását előzoza.

Az egyezmény nagyjelentőségű. A becsületlen gondolkozású katolikus dolgozók akaratát fejezi ki és nagymértékben hozzájárul a lengyel nép vívmányainak megszilárdításához és a béke megerősítéséhez.

Írók, könyvek, olvasók

Az Állami Könyvkiadó magyar tagozatának május 1-én lezáruló pályázatára — melynek tárgya „Mennyire segítette Zaharia Stancu: Meztláb című regénye ahhoz, hogy még jobban megismerjem a dolgozó román népet?” — mind több és több pályamű érkezik. Ez is bizonyít-

ja Népköltársaságunk dolgozó tömegeinek egyre fokozódó érdeklődését a haladószellemű irodalom iránt s egyben az említett mű széles elterjedését a magyar olvasók között.

„Öt költő — ötven verse” címet viseli az Állami Könyvkiadó közeljövőben megjelenő verseskötete. A verseket új költészetünk fiataljai írták: Bárdos B., Arthur, Hajdu Zoltán, Majtényi Erik, Márki Zoltán és Szász János.

Az Állami Könyvkiadó kiadásában a nyár folyamán jelenik meg Dr. Haranghy László egyetemi tanár munkája „A darwinizmus uttörői”. A könyv a korszerű, materialista és dialektikus biológia két élharcosának, Timirjazevnek és Micsurinnak életét és munkásságát ismerteti meg az olvasóval.

„Fergeteg” című regényének csikszeredai megvitatása alkalmából Eusebiu Camilar meglátogatta Csikszentsimonban a fönöt. A látottak nagyon megragadták az író. Kijelentette, hogy legközelebbi regényének színhelyül Csikot és tárgyául a csikieket választja.

Az olaszországi földfoglalás

a békéért folyó harc egyik mozzanata

RAFFAELE DE GARDA A „LES PARTISANS DE LA PAIX”-BEN. IRT CIKKÉBŐL

Egyetlen hónap alatt háromszor áztatták vérükkel Középolaszország parasztjai a parlagon heverő földet, amelyet meg akartak művelni.

Melissában, Calábrában, Torremaggióban és Montescagliosban ismétlődtek meg azok a tragikus események, amelyeket már ismer a világ: a parlagon heverő földek elleni invázió, a rendőrség közbelépése, Eldidje hét halottja és fősbszáz sebestültje van ezeknek az összetűzéseknek.

Egész Olaszország közvéleményét most az a nagy kérdés foglalkoztatja, amely Olaszország egyesítése óta fennáll: s ez: a déli parasztság kérdése. Ez a kérdést a jelenlegi kormány nem tudja megoldani. Nem tudja, mert háborus készülődéssel van elfoglalva...

A villino tartományban 117 község közül 22 községnek van iskoláépülete. Beneventóban 74 községből husznak. Calábrában és Pouillesben a helyzet még rosszabb. Dél-Hália egyes helységeinek — s ez szinte hihetetlenül hangzik — meg nem töltöje sincs! A parasztnak a háború dobogó halottaikat s a háború után lógnak a partoktól, halottaikat lepedőbe csavarva a hegyek közti szakadékokba eresztik le

s emléküket megőrzésére kis ágból készített kereszteteket szurnak a hegyoldalakra.

Ezt a helyzetet akarja fenntartani az olasz kormány, amely Montescagliosban — hogy megvédje 64 nagybirtokos, 11 ezer hektárnyi földjét, mely a község 17 ezer hektárnyi területén fekszik — válogatás nélkül tüzet nyitott öregekre, asszonyokra, gyermekekre.

Melissában, Torremaggióban, Sziciliában hasonló a helyzet. A nagybirtokosok hatalmas földterületeinek egy kis részét műveltetik meg s a föld többi részén legfeljebb vadászatokat rendeznek. A földművesek szörnyű nyomorban élnek ezeken a területeken — ezért végszították a földfoglalás forradalmi útját, ezt választották, mert éheznek, mert munkanélküliek, mert nem képesek fizetni a rájuk rótt adókat.

Silla Badalában tíz nagybirtokos él. Birtokaik 25 ezer hektár földön fekszenek. Ezt a birtokot még a Bourbonok juttatták nekik 1844-ben. A kiváltságokkal rendelkező földbirtokosok mellett a

parasztnak nagy tömegei évszázadok óta a legszörnyűbb feltételek között élnek. Századok óta zsákmányolják ki őket a nagybirtokosok, azok, akiknek a mai kormányzat minden támogatást megad s akiknek kedvéért megölik és olynymják az éhező földműveseket.

Braziliának hívják a mezőgazdasági munkásokat Olaszországban. Ezek a bracciantik azok, akik elindultak földfoglaló útjukra. A földfoglalás, amelyet a szakszervezeti mozgalomban résztvevők vezetnek — egyre folytatódik. Oly nagyméretű és hatalmas, hogy a rendőrtörlet ellenére eredményeket ért el máris. Maga a földfoglalás ténye felszínre hozza az agrárreform sürgető szükségességét és problémáját.

A parasztnak kftették a tehetetlenség állapotából. Régebben kíváncsodáltak, emigráltak. Az emigráció útja ma zárva van előttük, ez ma már nem lehetséges a gazdasági válságokkal terhes kapitalista államokban. Egyetlen út áll tehát nyitva előttük: a föld igazságos elosztása s az, hogy ezt a földosztást mező-

gazdasági szövetkezetek munkájával szabályozzák.

Az éhínség és nyomor, amely főleg Dél-Olaszországban mindennapos a parasztság életében, a háboru alatt még jobban fokozódott. A parasztnak tudják, hogy új háboru esetén nyomorúságuk még jobban növekednék. Ezért a mai olasz parasztnak földet foglal és védi az elfoglalt földet, tudatosan a békeharc egyik mozgalmának tulajdonítja cselekedetét. Mert a földfoglalás valóban a békéért folyó harc egyik epizódja.

A délen élő parasztság tudja, hogy problémái szorosan kapcsolódnak az északi munkások kérdéseivel s ugyancsak közük van a bari és napolyi munkások harcához, akik azért küzdenek, hogy gyárakban hadianyag helyett békés célokra szolgáló termelés folyjék.

A jelenlegi olasz kormány költségvetésének 5 százaléka katonai és rendőrségi célokra szolgál, míg a híres amerikai segítség csak az ágyuk szimját növeli, ahelyett, hogy mezőgazdasági gépeket adna

az országnak. Tudják ezt az olasz parasztnak és munkások s éppen ezért követelik az olasz politikai helyzet gyökeres megváltoztatását.

Egy öreg parasztszónagy mondotta Crotonában, hogy ha már az ország tulszult, mint ahogy Mussolini az imperialista támadó szellem embere mondotta, — miért vannak Olaszországban hatalmas megműveletlen földterületek, ahol egyetlen ház sincs? Ugyancsak Crotonában mondotta egy munkás: — Miért vannak zárva az üzemek, miért van annyi munkanélküli, mikor oly nagy szükségünk van mezőgazdasági gépekre és szerszámokra?

Ennek az öregasszonynak és ennek a munkásnak kérdésére Scelfa rendőrsége a maga módján adott választ. A nagybirtokosok és az őket védő kormány úgy tekint a déliolaszországi parasztságra, mint hatalmas embertartókat, amelyet majd felhasznál a háboruban. S hogy háborus előkészületeket nyugodtan folytathassák, rendőrséget és csendőrséget tartanak állandó készületben azért, hogy fenntarthatassák eljogaikat.

A földért és kenyérért harcoló olasz parasztság azonban gondolkodik arról, hogy meghiusítsa de Gasperi, Sforza és Saragat háborus előkészületeit.

Külpolitikai közhely

A Szovjetunió jegyzéke az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányaihoz Trieszt kérdésével kapcsolatban

A szovjet kormány jegyzéke a Trieszti Szabad Terület kérdésében újabb és hatalmas leplezés az új háborúra uszító angol-amerikai imperialisták támadó politikájának és ugyanakkor fényes győzelme a békét védelmező és megerősítő sztálini politikának.

Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország kormányai — amelyek arcátlanul a békeszerződések illő tiszteletbentartásáról letekentésnek adni a népi demokráciáknak, amelyek békeszerződések teljesítését becsületbeli kérdésnek tekintik — Trieszt kérdésében az Olaszországgal megkötött békeszerződésben vállalt kötelezettségeik legnyilvánvalóbb és durva lábaltiprásáról adtak tanubizonyítást. A Trieszti Szabad Terület létesítését, amelyet a párizsi békekonferencia határozott el, mint Trieszt kérdésének demokratikus és a béke érdekében történő megoldását, a valóságban megbénították a nyugati hatalmak nyílt imperialista és támadó jellegű mesterkedései. Bár két és fél év telt el az Olaszországgal megkötött békeszerződés hatálybalépése óta, mai napig is nincsenek a békeszerződés által előírt állandó statutum, de még az ideiglenes rendről szóló rendelkezés sem lépett érvénybe. Rendszeresen szabotálták a kormányzó inovesztését. A nyugati kormányok minden indokolás nélkül visszautasították a szovjet kormány által javasolt jelölteket, sőt odáig mentek, hogy minden támogatást megtagadtak saját jelöltjeiktől, abban az esetben, ha ezeket a Szovjetunió elfogadta.

Az imperialista vezetőköröknek ez a törvényellenes és a béke érdekeivel ellentétes magatartása azzal magyarázható, hogy az új háborúra uszítók a Trieszti Szabad Területnek, melynek Délkelet-Európában hadászati jó alkalmassága van, a Szovjetunió és a népi demokráti-

kus államok ellen irányuló támadó terveiknek fontos szerepet biztosítottak.

A katonai megszállás törvényellenes továbbfolytatásával és rendőri terror-rendszer bevezetésével az Egyesült Államok és Nagybritannia kormányai Triesztet lengeri hadi-támaszpontjává változtatták, az egész területet pedig az angol-amerikai fegyveres erők által megszállt hidfővé tették.

Trieszt a nacionalista agitáció üzfésszékévé vált azzal a céllal, hogy egyenlenséget szítson és uralkodjék az olasz és a jugoszláv nép fölött. A hóhér Tito, akinek a számára nem létezik olyan nemzeti érdek, amelyet el ne árult volna és De Gasperi, a dollár uszályhordozója, a gyilkos imperialista mesterkedések játékát üzik. A Wall-Street e két szolgája egymásnak kezet nyújt most, hogy megteremtsek a Belgrád-Róma háborús tengelyt, az Északatlanti Szerződés egyik függvényét.

Ha megfigyeljük ezeket a mesterkedéseket, amelyek az imperialista tábor háborús terveinek részei, könnyen rájövünk arra, hogy az angol-amerikai imperialisták által Triesztben teremtett helyzet Európa békéjét és biztonságát veszélyezteti. Eppen ezért, a béke érdekei megkívánják, hogy az Olaszországgal megkötött békeszerződést sürgősen, teljes egészében teljesítsék, vagyis haladéktalanul alkalmazzák a szovjet jegyzék hat pontját.

Hazánk dolgozói tisztában vannak azzal, hogy mit jelent egy háborút szító gyújtópont Európa délkeleti részében, ezért határozottan elítélik az angol-amerikai imperialisták és titoista szolgáik aljas készülődéseit, a béke híveivel együtt üdvözlők a szovjet kormány lépéseit és követelik Trieszt kérdésének sürgős megoldását a szovjet jegyzék szellemében.

eKénere, amely alatt 21 állam aláírása szerepel, köztük az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország aláírása, Magától értetődik, hogy a szovjet kormány ebbe nem egyeztetett bele.

A Trieszti Szabad Terület megalakításának az volt a célja, hogy biztosítsa a terület lakossága számára a demokratikus jogokat, valamint nemzeti érdekei védelmét. A Trieszti Szabad Terület létrehozása egyúttal azt a célt is szolgálta, hogy jó kapcsolatokat teremtsen a szomszéd és más népekkel. Ennek következtében azonban, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai megszüntették a békeszerződés fenti rendelkezéseit és jogtalanul elhúzódtak az angol-amerikai katonai hatóságok uralma Triesztben, az említett célokat nem érték el és illy módon a békeszerződés megfelelő rendelkezései nem teljesültek.

A békeszerződés megszegése oda is vezetett, hogy Trieszt gazdasági helyzete súlyos és tovább romlik. Trieszt gazdasági élete haldoklik, az üzemek nem dolgoznak teljes kapacitással. A Trieszti Szabad Terület dolgozó lakosságának jelentős része munkanélküli, ugyanakkor kénytelen viselni az angol-amerikai megszálló csapatok fenntartásával járó súlyos terheket. A békeszerződés rendelkezése ellenére, amely demokratikus jogokat és szabadságjogokat ad Trieszt lakosságának, Trieszt területén rendőri önkény uralkodik. Kegyetlenül üldözik azokat, akik a demokratikus rend bevezetéséért szállnak síkra, ugyanakkor a háborús bűnösök szabadlábon vannak. Ami az olyan célokat illeti, mint a jóviszony biztosítása a szomszédos és más népekkel, ezt a célt sem érték el, amiatt, hogy az Egyesült Államok és Anglia kormányai Triesztet haditengerészeti támaszpontjukká változtatták és Triesztet az angol-amerikai katonai hatóságok kezébe adták.

A Trieszti Szabad Terület állandó statutuma szerint a Szabad Terület demilitarizálják és semlegesnek nyilvánítják. Semmiféle fegyveres erő, a Biztonsági Tanács rendelkezése nélkül nem tartózkodhatik a Szabad Területen, Semmiféle katonai jellegű gyakorlat vagy tevékenység a Szabad Területen nincs megengedve. Az Egyesült Államok és Anglia kormányai ezeket a rendelkezéseket mind durván megsértették. Triesztben ellenőrzés nélkül amerikai és angol csapatokat tartanak, hadgyakorlatokat tartanak és más katonai intézkedéseket tesznek. Triesztben állandóan újabb és újabb amerikai és angol hadihajók érkeznek, amelyek Triesztet állandó haditengerészeti támaszpontul használják. Trieszt területén katonai repülőtereket, laktanyákat, sztratégiai utakat építenek. Triesztben nincs semmiféle polgári hatóság — mindent az angol-amerikai katonai hatóságoknak rendeltek alá, amelyek Triesztben katonai uralmat vezettek be.

Ennek következtében, ahelyett, hogy Trieszt szabad terület volna, amelyet demokratikus alapokon igazgatnak, Triesztet törvénytelen angol-amerikai haditengerészeti támaszponttá változtatták, amely Európa déli részén, idegen, sem az Egyesült Államokhoz, sem Angliához nem tartozó területen van. Ez az angol-amerikai haditengerészeti támaszpont törvénytelen, mert semmiféle nemzetközi egyezmény nincs, amely jogot adna az Egyesült Államok és Anglia kormányának, hogy Triesztben ilyen támaszpontot tartassanak fenn, hanem a trieszti állandó statutum fentebb említett harmadik cikkelye egyenesen megtiltja, hogy bárki is fegyveres erőket tarthasson Triesztben, kivéve, ha a Biztonsági Tanács ezt elrendeli. Ilyen rendelkezés viszont — mint ismeretes — nincsen. Ennek ellenére, hogy a békeszerződés kategorikusan megköveteli a Trieszti Szabad Terület demilitarizálását és semlegesítését, a területet Európa délkeleti részében katonai hidfőállássá változtatták, amelyet az Egyesült Államok és Anglia fegyveres erők foglaltak el és amely Európa békéjét és biztonságát fenyegeti.

A békeszerződés Triesztre vonatkozó rendelkezéseinek durva megszegésével az Egyesült Államok és Anglia kormányai Franciaország kormányának közreműködésével olyan helyzetet teremtettek Triesztben, amely lehetővé teszi számukra, hogy meghatározatlan ideig Trieszt területén tartsák megszálló csapatokat és terjeszkedő terveiknek megfelelően ellenőrzés nélkül uralkodjanak Trieszt területén.

A szovjet kormány véleménye szerint Triesztet nem lehet tovább a mostani helyzetben hagyni és követeli, hogy szüntessék meg az Olaszországgal kötött békeszerződés fentebb felsorolt durva megszegését, amelyet az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai követtek el és teljesítsék pontosan azt a szerződést. Ezért a szovjet kormány szükségesnek tartja:

1. Haladéktalanul léptessék életbe a Trieszti Szabad Terület ideiglenes igazgatásáról szóló rendelkezést;
2. Haladéktalanul nevezessék ki a Trieszti Szabad Terület kormányzóját;
3. A békeszerződés feltételeinek megfelelően hozzák létre a Trieszti Szabad Terület ideiglenes kormányzótanácsát;
4. Határozzák meg a Trieszti Szabad Terület állandó statutuma életbeléptetésének időpontját;
5. Szüntessék meg a trieszti törvénytelen angol-amerikai haditengerészeti támaszpontot;
6. Vonják ki a Trieszti Szabad Területről az angol és az amerikai csapatokat.

Kirk, Chataigneau és Nichols megígérte, hogy a jegyzéket kormánya tudomására hozza.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei majdnem teljesen kimerültek. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy az amerikai acélpár mai termelési színvonalát véve alapul, a Michigan-tó környéki vasérclepek kitermelését a következő 15 évben több mint 50 százalékkal csökkenteni kell. A miniszter felhívta a figyelmet az acéltermelés még szigorubb korlátozására „a közeljövőben.”

Sanghaj. — (Agerpres.) A „Takung Pao” című lap jelentése szerint Sanghaj város állambiztonsági igazgatósága felszámolta a Kuomintang ügynököknek a városban működő illegális szervezetét. A banda több mint 20 tagját letartóztatták. Ugyanakkor nagymennyiségű fegyvert, mérgeket, titkos utasításokat és okmányokat találtak a banda rejtőhelyén.

Peking. — (Agerpres.) A főbb közszükségleti cikkek ára a Kínai Népköztársaság összes nagy városában csökkent. Ez a tény a kínai központi népi kormány legutóbbi tett gazdasági intézkedéseivel magyarázható.

Saigon. — (Agerpres.) Mint a Vietnami Hírszolgálati Iroda közli, április 19-én megnyitott Észak-Vietnamban a vietnami nék első országos kongresszusa. A Vietnam Hanga rádióállomás a kongresszusai foglalkozó adásában kifejti, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság alkotmánya elismerte a férfiak és nők egyenjogúságát.

Varsó. — (Agerpres.) A varsói gettó fellázadásának 7. évfordulója alkalmából a lengyel főváros Népszínházában ünnepi emlékgyűlést tartottak.

Washington. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok belügyminisztere kijelentette, hogy az USA vasércleplei

EREDMÉNYES MUNKÁT VÉGZETT A KOLOZSMEGYEI IDEIGLENES BIZOTTSÁG MUNKA- ÉS NÉPJÖLÉTI ÜGYOSZTÁLYA

KOLOZSVAR. — Kolozs megye ideiglenes bizottságának munka- és népjóléti ügyosztálya az év első negyedében eredményes munkát végzett. A RMP és a kormány rendelkezései és utasításai nyomán teljesítette azokat a feladatokat, amelyek részére az 1950. évi állami terv az első negyedére előirányzott. Ezzel nagymértékben hozzájárult a munka mezején köregetett vagy megrokkant dolgozók életszínvonalának és életkörülményeinek megjavításához.

A munka- és népjóléti ügyosztály az első negyedében összesen 132 nyugdíjas iratait terjesztette fel a minisztériumhoz, hogy részükre a nyugdíj folyósítsák. Az ügyosztály komoly nehézségekkel küzdött meg, különösen a dolgozók szolgálati idejének megállapításánál, mivel számos üzem és vállalat időközben megszűnt. Ilyen esetekben a szakszervezetek konkrét adatok alapján igazolványt adhatnak ki a dolgozó részére.

A munka- és népjóléti ügyosztály január-március hónapokban összesen 44 elhunyt nyugdíjas hozzátartozójának fizetett ki temetkezési segélyt, összesen 170.236 lej összegben.

Az elmúlt negyedévben 339 nyugdíjvezést osztott ki az ügyosztály.

Komoly nehézségekkel kellett megküzdenie a munka- és népjóléti ügyosztálynak a hadigondozottak, az IOVR-nyugdíjasok kérdésében. Mindmáig nem sikerült még helyrehozni az IOVR-nyugdíjasok felülvizsgálásánál egyes volt községi előjáróságok által elkövetett hibákat. A hadigondozott nyugdíjasok vagyoni helyzeténél a múltban elkövetett hibák felszámolására a munkaügyi minisztérium körrendeletben utasította még annak idején a volt községi előjáróságokat, hogy munkaközösséget szervezzenek minden egyes IOVR-nyugdíjas vagyoni helyzetének felülvizsgálására. Ezeknek a munkaközösségeknek javaslata alapján állapítják meg az IOVR-jogosultak nyugdíját. Mivel a volt községi előjáróságok nem tették meg a kért javaslátokat ebben az irányban, a megyei munkaosztály járási közegei hivatták a javaslatok beterjesztésére.

Az IOVR-nyugdíjasok helyzetének felülvizsgálása és a múltban elkövetett hiányosságok felszámolása során 348 nyugdíjasnak megállapították nyugdíj jogosultságát. Sajnos, az IOVR-nyugdíjasok helyzetének felülvizsgálása az elmúlt negyedévben nem történt meg minden faluban, úgy, hogy 102 falu IOVR-nyugdíjasainak helyzetét az ügyosztály április hónap folyamán rendezte.

A kolozsmegyei ideiglenes bizottság munka- és népjóléti ügyosztályának 1950. évi első negyedévi munkája eredményes és jó munka volt. A pártszervezet irányításával és támogatásával az ügyosztály tisztviselői, felszámolva az észlelt hiányosságokat, még nagyobb erőfeszítéssel láttak munkához, hogy eredményesen teljesítsék azokat a feladatokat, amelyeknek a munkában kiöregedett dolgozók jogainak biztosítására a RMP és a kormány eléjük tűzött.

(gy. d.)

Az üzemek dolgozói újabb lelkes munkavállalásokkal készülnek Május 1. megünneplésére

Az üzemek és gyárak dolgozói országsszerte határtalan lelkesedéssel vesznek részt a Május 1. tiszteletére szervezett szocialista munkaversenyekben. A „Sovrompetrol“ munkásainak és technikusainak országos jellegű versenyfelhívására nap mint nap válaszolnak az ipari dolgozók. Kiszélesítik a versenyeket és munkavállalásokat tesznek, hogy minél eredményesebben teljesítsék előirányzatukat.

5 minőségi és hét gazdasági brigádot alakítottak a máramarosszigeti „Unitatea“-gyárban

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Az „Unitatea“ költőgyár dolgozói is bekapcsolódtak a Május 1. tiszteletére szervezett szocialista munkaversenybe. A dolgozók 96 egyéni, négy csoport és három osztály-versenyt szerveztek. Az eredményeket grafikonon tüntetik fel. Az üzem tervét felbontották s így minden munkás tudja feladatát.

Legutóbb 5 minőségi brigádot és hét gazdasági brigádot szerveztek Május 1. tiszteletére. Nemrég a gyár három épületét kijavították és a falakat újból feldiszitették a május elseji jelszavakkal.

Az „Unirea“ lakatosműhelyének rohambrigádjai kiküszöbölték a selejtet

KOLOZSVAR. — (Levelezőnk-től.) Az „Unirea“-gyár lakatosműhelyében Május 1. tiszteletére két rohambrigádot alakítottak. A két brigád versenyben áll egymással: vállalták, hogy Május 1. tiszteletére 80 százalékkal tulszárnyalják az előirányzatot és 98 százalékos minőségi munkát végeznek. A brigádok tagjai a munkavállalások során hangsúlyozták, hogy az előirányzat tulszárnyalásával hozzájárulnak az önköltség csökkentéséhez.

Kappel Izsák az első brigád és Barabás Károly a második brigád felelősei rámutattak arra, hogy munkájuk szorosan összefügg a békeharc megszilárdításával.

A sarmasági szénmedence dolgozói

eddig nem ismert lelkesedéssel kapcsolódott be a versenybe. Elfogadták a „Sovrompetrol“ versenyfelhívását és „egyetlen csoport se maradjon norma alatt“ jelszóval versenyt szerveztek Május 1. tiszteletére. Vállalták, hogy áprilisi tervüket 10 százalékkal tulszárnyalják, a munka termelékenységét 5 százalékkal növelik, az önköltséget 5 százalékkal csökkentik, 4 százalékos anyagmegtakarítást valósítanak meg és az igazolatlan mulasztásokat 80 százalékkal apasztják.

Juniusra termelnek a zsilvölgyi bányában

PETROZSÉNY. — A zsilvölgyi bányászok közül számosan nagyszerű eredményeket valósítottak meg a Május 1. tiszteletére szervezett munkaversenyek során. A lónai tárnákban Kopečin Géza élbányász csoportja juniusra fejt a szenet. Április 14-én 150 százalékkal szárnyalta túl a normát.

Példája nyomán Irimie Gheorghe, Mihály János és Krajnik Pamfil petrozsényi élbányászok tulszárnyalták munkavállalásukat. Irimie Gheorghe és Mihály János élbányászok május második felére termelnek.

43 százalékkal tulszárnyalta negyedévi tervét a nagybányai „Miniera“

NAGYBÁNYA. — (Kiküldött tudósítónktól.) A nagybányai „Miniera“ állami nyomda két éve működik. Eleinte nagy nehézségekkel kellett küzdenie, mert a négy magánnyomdából egyesített állami üzem az első időkben négy helyiségben működött. A tavaly nyáron végre sikerült a főtérre megfelelő ho-

A termelés fokozásáért beszerettek három automata kötőgépet. A kötőgépeken különböző mintájú férfi és női pulovereket készítenek a legjobb minőségű anyagból és a legkisebb többlet mintákkal.

Az üzem dolgozói is megalkotották a békevédelmi harci bizottságot. A bizottságnak 21 tagja van. Minden tagnak külön-külön feladata van. A tagok állandó és rendszeres felvilágosító és mozgósító munkát fejtenek ki a dolgozók körében, hogy még nagyobb teljesítmények elérésére serkentsék őket a béke megvédése érdekében.

szával. Tevékenységükben minden támogatást és irányítást megad az üzemi pártszervezet.

A munka nagy lendülettel folyik és már érezhető a versenyek eredménye. A lakatosműhelyben, ahol a két brigád dolgozik, április 1—10-ig még nem fordult elő selejtés áru. Barabás Károly 20, Jóó József 20, Camarasan Constantin 18 és Rosehild Sándor 18 százalékkal haladták túl normájukat.

Az elért eredmények újabb sikerek megvalósítására ösztönzik a lakatosműhely dolgozóit.

Barabás Károly, lakatos.

30 százalékkal több öntvény április első felében Vörös Acélon

VÖRÖS ACEL. — A „Vörös Acél“-üzem munkásai és technikusai kiszélesítették munkaversenyüket Május 1. tiszteletére. Az öntőedényben mindhárom váltás dolgozói a nyolc órás munkaidő teljes kihasználása révén 12.1 százalékkal tulszárnyalták április első felének előirányzatát.

Ebben a munkában kiütköztek az első váltás dolgozói, akik Cernea Ilie mester vezetésével 30 százalékkal több öntvényt készítettek.

A váltások közötti versenyben jó eredményeket ért el Milka György mester csoportja. Április első fele előirányzatát 5.8 százalékkal haladták túl.

res János és Király Pál 8 százalékos normatulszárnyalásra tettek ígéretet.

A MÁRAMAROSI „TAMÁS SÁNDOR“ SZEKGYÁR

dolgozói a „Sovrompetrol“ versenyfelhívására válaszolva ígéretet tettek, hogy a hajlított butorosztály 60 százalékkal többet termel, mint márciusban, az egyenes butorosztály 12 százalékkal szárnyalja túl áprilisi előirányzatát, a munkatermelékenységet az első évtizedhez viszonyítva 6 százalékkal fokozzák, a minőséget javítják, új gömbölyítő és fazonírozó gépet helyeznek üzembe, az üzemanyagfogyasztást 10 százalékkal csökkentik, a védőberendezéseket felülvizsgálják, az önköltségi árat az első évtizedhez viszonyítva 2 százalékkal csökkentik és az igazolatlan hiányzásokat, valamint a késéseket kiküszöbölik.

A ZILAI BÖRÖS SZÖVETKEZET

dolgozói a Május 1 tiszteletére megszervezett munkaversenyek során vállalták, hogy a termelési tervet 20 százalékkal tulszárnyalják, a munka termelékenységét az előző évhez viszonyítva 26 százalékkal fokozzák, az önköltségi árat 3 százalékkal csökkentik, a munkafegyelmet megerősítik, az igazolatlan hiányzásokat 97 százalékgig kiküszöbölik és a szovjet munkamódszereket bevezetik.

A TORDAI „PROLETARUL“

tüzállótéglagyár munkásai egyöntetűen csatlakoztak a „Sovrompetrol“ versenymozgalmához. A verseny megszervezésére vállalták, hogy az áprilisi előirányzatot 10 százalékkal tulszárnyalják. A selejtet 0.4 százalékra lecsökkentik, a tüzelőanyag felhasználásánál 2 százalékos megtakarítást valósítanak meg, az égetőkemencék termelőképességét 4 százalékkal fokozzák, a munka termelékenységét 1 százalékkal növelik, a minőséget javítják és a legszigorúbb tisztaságot vezetik be.

Az egyéni vállalások során Stancu Gheorghe a selejt 20 százalékos csökkentésére, Szabó Ferenc 10 százalékos normatulszárnyalásra, Popa Lucretia, Szabó Anna és Barbuca Andrei 5—5 százalékos normatulszárnyalásra tettek ígéretet.

KIK RÉSZESÜLHETNEK INGYENES, VAGY CSÖKKENTETT DIJSZABÁSÚ ORVOSI KEZELÉSBEN?

BUKAREST. — Az egészségügyi minisztérium rendeletet adott ki, amely megállapítja a kórházak, szanatóriumok, laboratóriumok és orvosi közrendelők díjszabását.

A most megállapított díjszabás olyan személyekre vonatkozik, akik nincsenek alkalmazásban.

Az I. osztályú kórházi ellátás naponta 220 lej, a II. osztályú 150, a III. osztályú pedig napi 90 lej.

A III. osztály díjának felét elengedik annak a betegnek, akiknek főfoglalkozása gazdálkodás és évi adó alá eső jövedelme nem haladja meg a 30.000 lejt. Ha az évi jövedelme kevesebb mint 12.000 lej, akkor a beutalt beteget teljesen ingyenesen kezelik.

Ugyancsak félárú kedvezményt kap az a kisiparos, aki alkalmazottat nem foglalkoztat és évi jövedelme nem haladja meg a 70.000 lejt. Ha az illető kisiparos évi jövedelme kevesebb 40.000 lejnél, akkor teljes ingyenséget élvez.

A kórházi díjak teljes összegének megfizetésére kötelezett betegek nem kapnak orvosságot a kórháztól, hanem az állami gyógyszerártárból kell beszerezniük. A kórház ártérítés ellenében csak akkor ad orvosságot, ha az orvos által előírt gyógyszert a beteg az állami gyógyszerártárból nem szerezheti be.

A nagyobb operációk díja 4000 lej, a közepeseké 2500 lej, a kisebb műtéteké pedig 1000 lej. A kórházi díjak fizetése alól mentesített betegek az operációs díjat sem fizetik.

A rendelet értelmében a röntgen vizsgálat díja 150 lej, kivéve a gyomorvizsgálatot, amelynek díja 300 lej. Röntgenfelvételt díja 250—600 lej, a film nagysága szerint, fogról készített röntgenfelvételt díja 100 lej. Az injekció díja 20, a foghúzás pedig 50 lej.

Orvosi közrendelőkben, valamint városi és falusi kerületi egészségügyi központokban egy orvosi vizsgálat díja 100 lej. A poliklinikákon és szakkórházakban az orvosi vizsgálat díja 200 lej.

Teljesen ingyenes orvosi kezelésben és ápolásban részesülnek az alkalmazottak, nyugdíjasok és hadigondozottak, a kisipari termelő szövetkezetek tagjai és családtagjai.

Ingyenes gyógykezelésre a betegkönyv bemutatása jogosít.

0,85 KÖBMÉTERREL SZÁRNYALTA TUL NORMÁJÁT EGY HERZSABÁNYAI BÁNYASZCSONPORT

HERZSABÁNYA. — Néhány nap telt el azóta, hogy Rácz György és Horváth Lajos herzsabányai dolgozók versenyre szólították Május 1 tiszteletére a nagybányai szinesfém-kombinát valamennyi kitermelésénél dolgozó munkását, hogy Május 1 tiszteletére 1,5 köbméterrel szárnyalják túl a fejtési terv előirányzatot, az előhajtást pedig 1 köbméterrel.

Számos csoport a munkaidő teljes kihasználásával jelentős sikereket ért el. Stentzel János csoportja Herzsabányán április 11-én egyetlen furóval 15 lyukat fúrt és ezáltal 0,85 köbméterrel tulszárnyalta az előhajtási előirányzatot. Nagyobb sikerek érdekében a csoport rövidesen alkalmazza a kétfurós rendszert.

ÚJ ÖNTÖZŐGÉPKOCSIT KAPOTT KOLOZSVAR VÁROSA

KOLOZSVAR. — A városnak eddig nem volt egyetlen öntözőkocsija sem, amivel az utcák tisztántartását és pormentesítését biztosíthatná volna. A városi ideiglenes bizottság közbenjárására a belügyminisztérium egy új, 3000 liter tartalmú „RND Prága“ típusú Diesel-motoros öntözőgépkocsit utalt ki. Az öntözőgépkocsit már megérkezett Kolozsvárra és a mai nap folyamán már üzembe is helyezik.

Harc a több kenyérért — a békéért

A MNSZ ERZSÉBETVÁROSI SZERVEZETE A TAVASZI VETÉST

ERZSÉBETVÁROS. — (Levelezőnkől.) A Magyar Népi Szövetség erzsébetvárosi szervezete komoly felvilágosító munkát végzett a tavaszi vetési terv teljesítéséért, tulszárnyalásáért. Városunk dolgozó földművesei március 10-én ünnepélyes külsőségek között hozzákezdtek a szalmagabona elvetéséhez. Eddig a vetési csata első és második szakaszát befejezték s a kukorica-vetés sikeresen halad előre. A vetési csata ideje alatt a Magyar Népi Szövetség szervezetének tagjai közül Sára István, Vas Lajos, Tordát Jenő, Kóródi Mihály, Tóth András, Nagy Sándor, Lába József, Dózsa Elemér, Wostakowszky János, Török János, Hermán István, Kuti Lukács, Farkas János, Boér Antal és Löprich János tündek ki.

Lukács Károly.

FOKOZZÁK A ZÖLDSEGTÉRMEZTETÉST KETESDEN

KETESD. — (Levelezőnkől.) A munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megszilárdításáért községünk dolgozói elhatározták, hogy a szövetkezéssel szerződést kötnek zöldsegtérmezésre. A szövetkezet vezetősége gondoskodott arról, hogy a szükséges zöldsegtérmezőket a dolgozók rendelkezésére bocsássa. A szükséges melegegységeket idejében előkészítették. Száználvanként melegágyba vetettek különböző zöldsegtérmezőket és a tavaszi vetési csata befejezése után azonnal hozzákezdnek a palánták szétültetéséhez. Községünk dolgozói arra törekednek, hogy a zöldsegtérmezéssel fokozzák a falu és város közötti csereáru-forgalmat. Tudják azt, hogy a szövetkezeti uton értékesített felesleg terményekért olcsó és jó minőségű ipari cikkeknek kapnak.

Máthé János.

MÁJUS 1 TISZTELETÉRE HATARIDÓ ELŐTT VÉGZIK EL A VETÉST BŐSHÁZA DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEI

BŐSHÁZA. — (Levelezőnkől.) A Román Munkáspárt irányításával és a tömegszervezetek felvilágosító munkája következtében a bōsházai — Szilágy megye — dolgozó földművesek eredményes munkát végeznek a vetési csata sikeréért. Már a kedvező időjárás beálltával munkaversenyre hívták Völesök és Alsóvárcát községek dolgozóit, hogy a versenyek szellemében minőségi munkával idő előtt befejezhessék a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. Eddig a vetési csata első és második szakaszát befejezték. A kukorica-vetést 75 százalékban teljesítették. A munkálatok során Foris József, Vicsai Ferenc L., Pichó János és Németh László tündek ki. Ezeket a dolgozókat az ideiglenes bizottság gyűlésen népszerűsítette és példaképpen állította az összes dolgozó földművesek elé. Községünkben a vetési csata sikerét nem szabotálta senki, azonban meg kell említenünk, hogy Szilágyi János és Papp László, hátul kullogtak a vetési munkálatokban.

A bōsházai dolgozó földművesek Május 1. tiszteletére vállalták, hogy a kukorica és egyéb ipari növények vetését is idő előtt befejezik. A kultúrthozban Május 1-én ünnepélyt rendeznek, ahol részletesen felvilágosítják a Bőke Hívei Világkongresszus Állandó Bizottságának felhívását. A község dolgozói

vállalták, hogy a munkásosztály szolidaritásának napja tiszteletére a községi középületeket és az összes magánházakat zászlódiszbe öltöztetik.

A vetési csata sikeréhez hozzájárult a helybeli szövetkezet vezetősége is, amely mezőgazdasági gépekkel, szerszámokkal látta el községünk dolgozóit.

Foris György.

FEJÉRDEN ÁPRILIS 27-IG BEFEJEZIK A KAPASNÖVÉNYEK VETÉST

FEJÉRD. — (Levelezőnkől.) A kolozsmegyei Fejérd községben a dolgozó földművesek Május 1. tiszteletére fokozták a kapasnövények vetését. A szegény-és középparasztok nagy lendülettel munkálkodnak az állami terv megvalósításáért, és tulszár-

nyalásáért. Az elmúlt vasárnap az igával rendelkező dolgozó földművesek önkéntes munkával több szegényparasztnak felszántották a földjét, például Rus Vasile, akinek 2 hektár földje van, de igája nincsen, Rus Vasile földjét 8 eko művelte meg ugyanannyi szántott Jurcan Vasile és Gadalan Costin szegényparasztnak is. Majtényi Zoltán földjét is önkéntes munkával szántották fel.

A Magyar Népi Szövetség szervezetébe tömörült dolgozók, akik a kidei MNSz szervezet tagjaival állanak versenyben, elhatározták, hogy április 27-re befejezik a kapasnövények vetését. Eddig a munkálatokban Kalló András, Varga András, Kovács Ferenc és Jakab Mihály tündek ki.

Miszi György.

Erdődön is védekezzenek a kukoricamoly ellen

A szatmármegyei Erdőd községben kevés földműves van, aki elvermelte, vagy feltöltötte már az állatokkal vélen etetett kukoricaszár maradványait, a kórét. Az udvarokon, a trágyatelepeken sokhelyen halomban hever.

Pedig az erdődiek — és így más községek földművesei is — ezzel a hanyagsággal tulajdonképpen jövővi kukoricatermésük jelentős részét fölöslegzik a kukorica legnagyobb kártevőjének: a kukoricamolyának.

A kukoricamoly hernyói ugyanis a szárbán, a cső csutkájában és a földben maradt hosszúszerű tuskókban telelnek át. Ott tavasszal bábbá alakulnak, s ezekből májusban kikelnek a pillék. A nősténypillék a fejlődő kukorica levelére rakják le petéiket. A petékből kikelnek hernyók egy része feljut, átrághja magát a cimerig is. Befurakodik a szárbá s vajú munkájából kifolyólag már kisebb szelvények is gyakori a cimer és a szár-törés. Így lehetetlenné válik a

tökéletes megporzás és megakad a kukorica biztos növekedése, fejlődése. A hernyók másik csoportja a fiatal csövekbe furja be magát s így jelentős kárt okoz: nem fejlődnek, hanem penészednek, „megtörnek“ a csövek. Gyakran a kukorica-csővek 20 százaléka is áldozatul esik ennek.

A kukoricamoly ellen csakis úgy védekezhetünk eredményesen, ha legkésőbb április második felében, a földben maradt kukoricatuskókat összegyűjtjük és elégetjük. A kukoricaszárakat pedig vagy elvermeljük a pillékkelés időpontjára, vagy a községből kihordjuk és elégetjük. Így megakadályozzuk a pillék kikelését.

Az erdődi dolgozó földművesek ezen a téren vegyenek példát *Macskási* János dolgozó földművestől, aki nem hanyagolta el ezt a kötelességet, hanem jó példát mutatva, idejében kihordta a határba és elégette a kukoricaszárakat.

C. A.

A brigádok szerepe a kolhozokban

get megad a termelőszközök teljes kihasználására a mezőgazdasági technika fejlesztésére.

Három év óta vagyok brigádvezető a Kaluga-körzet; „Vörös Mezőváros“ nevű kolhozban, Brigádomnak 43 tagja van, sokan közülük már 10 éve dolgoznak ebben a munkaközösségben. Egytől-egyik jelentékenyen növelték szaktudásukat.

A gépesítés és a micurini haladó tudomány vívmányainak széleskörű alkalmazása és a kolhozdolgozók munkájának észszerű felhasználása, évről-évre növeli a termést. Tavaly például brigádom átlag 17,7 métermázs gabonát és 218 mázsza burgonyát termelt hektáronként, az őszi búzával bevetett terület átlaghozama pedig hektáronként 29,7 métermázsza volt. A munkaerő és a termelőszközök helyes elosztása, a terv teljesítésére és tulszárnyalására irányuló szocialista verseny folyamatos kiszélesítése folytán brigádunk közel 2000 munkanapot takarított meg. Ennekorva növekedett a munkanap értéke és csökkent a termelési költség. Minden kolhozdolgozó 3 és fél kiló gabonát, 5 és fél kiló burgonyát és nagyobb összegű készpénzt kapott egy-egy munkanapjára. A brigádolt 4 tonna gabonával jutalmazták a termelési terv teljesítéséért. Legjobb tagjai: Popova Nadezda, Gorg Jelena, Dobrova Anna és Golszvá Alexandra. Kétszer sok ga-

Tito ellen, a békéért harcolnak a bánági szerb dolgozó parasztok

A temesmegyei Svinica község békebizottsága az alábbi levelet küldte:

Egységes harcunkkal a nagy Szovjetunió oldalán, meghiusítjuk az angol-amerikai imperialisták háborus terveit, akik a világot újabb háboruba akarják dönteni. Ezért felvilágosítjuk a svinicai szerb nemzetiségű dolgozó földműveseket, hogy minden dolgozóznak kötelessége határozottan harcolni a békéért és haladásért.

Állandóan leleplezzük községünk dolgozó népe előtt Tito, az angol-amerikai imperializmus aljas jogszláv dolgozóknak rengeteg szenvedést okoz és eladja az országot a kizsákmányoló imperialistáknak. Községünk dolgozó földművesei elítélik a Tito-Rankovics áruló klikk által rendezett usynevezett „választásokat“. Semmiféle rendőri terror sem tudja kitörölni a jugoszláv

dolgozó nép szívéből a nagy Szovjetunió és a dolgozó népek nagy tanítómestere, Sztálin elvtárs iránti szeretetét. Bennünk sem fog a Tito-féle galád hazugság eltéríteni a szocializmus építésének, a Román Munkáspárt által mutatott egyenes utjáról.

Felvilágosítjuk a tömegeket, hogy dolgozzanak még több lendülettel az állami terv megvalósításáért és teljesítéséért, a Román Népköztársaság és a béke frontjának megerősítéséért, hogy harcoljanak az osztályellenesség és ügynökei ellen.

Követve a népek nagy vezetője, Sztálin elvtárs tanítását, előre a béke megvédéséért!

Svinica község békebizottságának nevében:

Ilija Kurics, elnök; *Ilics Miklós*, *Costescu János*, *Avramovics Miklós*, *Lacatus Vasile*, *Jovanovics Maxim*, *Ilics László*.

A szövetkezeti gépközpontok nagyfokú támogatást nyújtanak a dolgozó földműveseknek

A dolgozó földművesek a tavaszi mezőgazdasági munkálatok során komoly támogatást kapnak a szövetkezetek keretében működő gép-és szerszámköleszőző központoktól. Nagy-küküllő megyében például csupán március hónap utolsó 10 napjában 3250 szegény- és kö-

zépparaszt 192 gabonavetőgépet, 34 triört, 84 kukoricamozsolót, 23 szecsakázó gépet, 216 ekét és többszáz más mezőgazdasági gépet használtak. Bihar megyében, ugyancsak a fenti időközben, 2775 földműves 477 különböző mezőgazdasági gépet kölcsönzött a szövetkezettől.

A kakszentmártoni traktoristák teljesítették tavaszi munkatervüket

SZATMÁR. — A kakszentmártoni traktorállomás dolgozói április 20-án, 13 nappal az előirányoztnál, teljesítették vetési tervüket.

A munkálatok során a gépállomás dolgozói közül *Kocsis Mihály* és *Matoz Mihály* tündek ki különösen. Továbbá *Bálint Ernő*, *Gereuca Mária*, *Botos Sándor*, *Kovács Margit*, *Törzsa János*, *Halkai Gyula*, *Keckés János* és *Turós Sándor* tündek ki.

A gépállomás dolgozói kitűnő minőségű munkát végeztek, az elmúlt év tapasztalatain okulva, szovjet munkamódszerek alkalmazásával mindenütt jó ágyat készítettek a magnak. A gépállomás néhány dolgozója azonban nem értette meg feladatát. Selejtes munkát végzett több alkalommal *Ivális János* traktorista, s elhanyagolta munkáját *Podina Gheorghe*, a 10. számú brigád számtartója.

A választás tiszteletére rendezett szocialista verseny keretében elsőrendűen felkészültünk a tavaszi vetésre. A trágyázási tervet máris teljesítettük, de még ezer szekér trágyát utólag elhintünk.

AZ ŐSZI VETÉSEKEN

a tét folyamán tartosítottuk a harvat. A mezőgazdasági szerszámokat és gépeket teljesen rendbehoztuk. Lovainkat kitűnően gondozza *Golisev Jakovlevics* Iván, elsőrendű szakember. A tavaszi vetéshez szükséges magot *Majerájéva Jevkodia*, *Lerkova Jevkodia* és *Kamalyuk Anasztazia* önmunkások készítették elő. A kolhozdolgozók állandóan fejlesztik szaktudásukat. Minden egyes kolhozdolgozó hetenként egy-egy agrotechnikai előadást hallgat. Az előadásorozat 12 leckéből áll.

A napokban brigádunk munkóertekezetlet tartott a tavaszi vetési munkálatokkal kapcsolatosban. Jelenleg a termelői terv elkészítésén és a feladatok kijelölésén dolgozunk. Mihelyt ezt befejezzük, versenyre hívjuk *Fedorov Boriszovics* Nikolai brigádját.

Állandóan szorgalmasan dolgozunk. Brigádunk tagjait éppen úgy, mint a kolhoz minden dolgozója, egyetlen vágy fut: hogy továbbra is növeljük a termést, gyarapítsuk kolhozunkat és minél több mezőgazdasági terméket adjunk hazánk-nak. (Agrerpros.)

I. S. Krámár,
a Kaluga-körzet „Vörös Mezőváros“ nevű kolhoz brigádvezetője.

SPORT

Keresz tört az éle a világbajnok-jelöltek sakkversenyén

BUDAPEST. — A világbajnokjelöltek sakkversenyének nyolcadik fordulójában ismét csak három játszmát tudtak befejezni a játékidő miatt, míg két játszma függőben maradt. A vasárnapi játszmák egyik legnagyobb meglepetése az eddig első helyen álló Bronstein nagymester veresége a svéd Stahlbergtől. Ez a forduló különben ismét azt bizonyította, hogy a budapesti versenyen valóban a világ legjobb nagymesterei gyűltek össze, hogy eldöntsék, ki méltó arra, hogy 1951-ben megmérkőzzön Botwinik szovjet világbajnokkal a világbajnoki címért.

A nyolcadik forduló eredményei:

Lilienthal (szovjet)—Keresz (szovjet) döntetlen, Flohr (szovjet)—Szmiszlov (szovjet) döntetlen, Stahlberg (svéd)—Bronstein (szovjet) 1:0. A Boleszlavszkij (szovjet)—Kotov (szovjet) és Szabó (magyar)—Najdorf (argentín) játszmák függőben maradtak.

A nyolcadik forduló után a versenyzők sorrendje a következő:

Keresz 4 és fél pont (1 függő játszma), Boleszlavszkij 4 pont (2), Bronstein, Stahlberg 4 pont (1), Kotov 3 és fél pont (1), Szmiszlov 3 és fél pont, Lilienthal, Flohr 3 pont, Najdorf 2 és fél pont (3), Szabó 2 pont (2).

Megkezdődött a szovjet labdarugó-bajnokság

MOSZKVA. — A szovjet labdarugó-bajnokság most vette kezdetét és az első két fordulóban néhány meglepetésszerű eredmény született. Így pontot veszített már a moszkvai Dinamo és a CDKA, vereséget szenvedett a Szparták. Eredmények: Tbiliszi Dinamo—Moszkvai Dinamo 1:3. Moszkvai Torpedo—Jeriváni Dinamo 1:1, Sztalingrádi Torpedo—Moszkvai Szparták 2:0. Kievi Dinamo—Leningrádi Dinamo 2:2. Harkovi Lokomotiv—Moszkvai Lokomotiv 0:1. Sahtyor—Daugava 1:0.

Nyeftnyanyik—Zenit 1:4. CDKA—Sztalingrádi Torpedo 1:1. Jeriváni Dinamo—Moszkvai Dinamo 1:1. Tbiliszi Dinamo—Zenit 1:3. Harkovi Lokomotiv—Daugava 1:0. Sahtyor—Leningrádi Dinamo 0:1. Kievi Dinamo Moszkvai Lokomotiv 0:1. Kujbisevi Krilja Szovjetov—Moszkvai Szparták 0:0. Nyeftnyanyik—Minszki Dinamo 0:2. Tbiliszi Szparták—Moszkvai Torpedo 2:1.

A két forduló után az élen a moszkvai Lokomotiv, a Leningrádi Zenit és a Tbiliszi Szparták áll 4-4 ponttal.

A „Közöntsük Május 1-ét” mezei futóverseny nagybányai döntőjének eredményei

NAGYBÁNYA. — (Tudósítónktól.) Vasárnap rendezték meg a bányavárosban a „Közöntsük Május 1-ét” országos mezei futóverseny megyei döntőjét, melyen a nagybányai és szatmári versenyzők szerepeltek a legjobban. Eredmények:

Férfiak versenyében első Russu Alexandru (Nagybánya), 2. Cotitu Demeter (Szatmár), 3. Moskovics Ferdinánd (Nagybánya).

Nők versenyében első Voleznyik Olga (Nagybánya), 2. Orosz Leona (Szatmár), 3. Bofet Julia (Szatmár).

Iffjúsági fiúk versenyében első Apátó Károly (Nagybánya), 2. Big-Péter (Szatmár), 3. Tóth László (Szatmár).

Iffjúsági lányok versenyében első Seydriz Erzsébet (Nagybánya), 2. Papp Adél (Nagybánya), 3. Ráta Terézia (Erdőszáda).

A megyei döntőn összesen 250 ifjú és lány vett részt.

A Vasas sportkollektíva felhívása

KOLOZSVÁR. — A Vasas (Metalul) sportkollektíva vezetősége felhívja sportolóit figyelmét, hogy a szakosztályi gyűléseket az alább felsorolt időpontokban és helyeken tartja meg, melyekre elvárja a sportkollektíva minden tagjának a megjelenését.

Április 25-én, kedden a következő szakosztályok tartják meg gyűléseiket: Este 7 órakor az atlétikai szakosztály a Március 6-utca

34 szám alatti klubhelyiségben, a birkózó szakosztály este 7 órakor az Augustus 23-utcai élmezési szakosztályban, a teke szakosztály este 7 órakor a Március 6-utcai klubhelyiségben, a kosárlabda szakosztály este 8 órakor a Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen.

Április 26-án, szerdán: a labdarugó szakosztály este fél 7 órakor a Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen, míg az asztalitenisz, kerékpár, sakk

Közlemények

IDŐJÁRÁS. A Kolozsvári tartományi meteorológiai intézet jelent: Nyugat- és Közép-Európában az északról áramló hűvös levegő és a Földközi-tengeri eredetű meleg levegő találkozásánál erősen felhős, csapadékos volt az időjárás. Délkelet-Európában és a Szovjetunió déli felében tovább tart a szép, meleg idő. Kolozsváron hétfőn délelőtt 20 fok volt, a légnyomás 752 mm, alig változik. Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb délelőti szél, változó, általában erősen felhős égbolt, sokfelé eső, záporos. A hőmérséklet éjszaka változik. Általában esőre várható, meleg idő.

A SZOVJET-ROMÁN TANULMÁNYI INTÉZET történelem-filozófiai szakosztálya 1950. április hó 26-án, szerdán délután 7 órakor előadást tart az Intézet gyűléstermében. Napirenden: Lenin és a népmozg.

A MEGYEI MILICIA PARANCSONKSÁGA közli, hogy az alábbi tárgyakat vehetik át igazolt tulajdonosok a milícia Kossuth Lajos-utca 17 szám alatti helyiségében, I. emelet, 10. szobában: 1 darab három kilogrammos mérleg, 1 darab fabáránd, egyenzeres lámpa, 1 lej, egy 7 literes üveg.

mazó tarisznya, 1 darab piaci haló, 1 darab kulcskarika.

JELENTSEK BE ZÖLDSÉGÉLEK-SZÜKSÉGLETÜKET AZ ÉTKEZDÉK ÉS OTTHONOK. A városi ideiglenes bizottság kereskedelmi ügyosztálya felhívja az összes étkezdéket, otthonokat, napközi otthonokat és bentlakásokat, hogy április 29-ig jelentsék be a nyár folyamára szükséges zöldségmennyiséget az „Aprozar” állami kereskedelmi vállalatnál megköthető szerződés végéig.

OLCSÓ MÉSZ KAPHATÓ KOLOZSVÁRON. A városi ideiglenes bizottság kezelésében lévő, a közelmúltban jétesített mészégető kemencék teljes üzemmel dolgoznak. A mészégető kemencék termelőképesége lehetővé teszi, hogy nemcsak az ideiglenes bizottság érkezőihez szükséges mész-mennyiségről tudnak gondoskodni, hanem a lakosság szükségletét is fedezzék. A városi ideiglenes bizottság lehetővé tette az összes háztulajdonosok és lakosok számára, akik Május 1. tiszteletére le akarják szedni a házak homlokzatát, hogy ezzel is ünnepi külsőt kölcsönözzenek a városnak, hogy a szükséges mész-mennyiséget a téglagyárral szemközti lévő mészégetőben jutalmatlan beszerzessék.

és tenisz szakosztályok este 7 órakor a Március 6-utca 34 szám alatti klubhelyiségben.

Április 27-én, csütörtökön este 5 órakor az uszó és vízilabda szakosztály, míg 6 órakor a röplabda, korcsolya, jégkorong, si, kézilabda, természetjáró s motorkerékpáros szakosztályok a Március 6-utca 34 szám alatti klubhelyiségben.

A Vasas (Metalul) sportkollektíva vezetősége felhívja mindazok figyelmét, akik az egyesület kebelén belül kívánnak sportolni, ugyancsak a fenti helyeken és időpontokban jelenjenek meg az egyes szakosztályok gyűlésein.

SPORTOLÓINK A BÉKÉÉRT!

En, a „Herbák János”-művek munkássportolója, egyetértek mindazokkal, akik a világ békéjéért harcolnak, mert tudom, hogy milyen sok szerenéslenl apa, anya és gyermek lenne abban az esetben, ha egy újabb háborút idéznének elő az angol-amerikai háborus uszító imperialisták.

Tudjuk, hogy a nyugati imperialisták nem találnak más megoldást jölétük és vagyoniuk biztosítására, mint azt, hogy egy újabb háborút idézzenek elő. De mi, a Szovjetunió vezette békétábor, a népi demokratikus országok dolgozói meg tudjuk hiansítani szándékukat és meg is fogjuk akadályozni az újabb háború kirobbanását, ha mindnyájan, munkában és sportban egyaránt harcolunk a békéért. Nem hiszem, hogy akadna köztünk egyetlen munkás-vagy sporttárs, aki a háborút akarná.

Minden erőnkkel dolgozunk és harcolunk a béke megvédéséért és követeljük az atomfegyverek betiltását.

Gáll János, a „Herbák János”-művek dolgozója, többszörös országos birkózó bajnok.

Kapáshól

KOSÁRLABDÁZÓINK a Május 1. kupáért mérköztek vasárnap Kolozsváron. Eredmények: Szparták—Vörös Lobogó Dermata (férfi) 39:31 (16:10). KESE—Szparták Élelmezők 73:22 (31:3) (férfi). Nők: Vörös Lobogó Dermata—KESE 33:18 (22:12). Vörös Lobogó Textila—Szparták 24:19 (12:10). Vasas—Szparták Élelmezők 21:16 (11:10).

SZATMÁRON a kerületi labdarugó-bajnokság során vasárnap a következő mérkőzéseket játszották: Vörös Lobogó—Hadsereg 1:0 (1:0). Háfadás—Erdőfő 5:0 (1:0). A Vasas barátságos mérkőzést vívott a nagyváradi Testvériség ellen és 3:1 (2:0) arányu győzelmet aratott. Ugyanakkor mérkőzött a kerületi kosárlabda csapata is, amelyen a nagyváradi Testvériség győzött a Vasas ellen 31:27 (12:8) arányban.

AZ ORSZÁGOS TENISZ CSAPATBAJNOKSÁGOK helyi mérkőzéseit során szombaton és vasárnap két mérkőzést játszottak le. Ennek során a KESE 21:15 arányban győzött a Vörös Lobogó Dermata II. ellen, a Vörös Lobogó Dermata I. pedig 18:9 arányban a Lokomotiv ellen. A csapatmérkőzések pontaránya ugy alakul, hogy minden egyes vagy páros győzelem 2 pontot, vereség pedig 1 pontot számít. A versenyt ma délután 3 órakor folytatják a sétatéri teniszpályán.

A KOLOZSVÁRI Vasas labdarugócsapata 1:0 (0:0) arányban győzött a Haladás együttesét a kerületi bajnoki mérkőzések során.

MEDGYESEN két kézilabda mérkőzést játszottak vasárnap, melyen nagy meglepetésre a Vitrometan Vörös Lobogó férfi és női csapata vereséget szenvedett a Szparták Metalul csapataitól. Eredmények: Szparták Metalul—Vörös Lobogó Vitrometan (férfi) 8:0 (2:0). Szparták Metalul—Vörös Lobogó Vitrometan (női) 5:3 (4:2).

Színház - Mozi - Opera

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Április 25-én, kedden este 8 órakor: A VINDSORI VIG NÖK, Vig-opera 3 felvonásban, 7 képből. Bemutató előadás. Jegyek sorozatszám: 514.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán, április 26-án, este 8 órakor: VÖRÖS NYAKKENDŐ. (Tizenharmadszor.)

MOZIK MŰSORA:

MUNKÁS MOZGÓ: Utolsó állomás: Auschwitz. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Vladimir, Ilyics Lenin élete. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Elvarázsolt erdő. Előadások: 3, 5, 7, 9.

CAPITOL: Tűz a határon. Előadások: 3, 5, 7, 9.

URANIA: Orosz kérdés. Előadások: 3, 5, 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Elvarázsolt erdő. Előadások: 4, 6, 8.

UI IDŐK MOZGÓ: Román híradó 14 szám. — Szovjet híradó 4 sz. — A mezőgazdaság fontosságai. — Tudomány és technika 5 sz. — Növekedés Ural Masa. — Meteorológiai szolgálat. — Matiné vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor.

Meghívó:

A „HARGITA” FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET, kolozsvári székhellyel, 1950. április hó 27-én, csütörtökön este 19 órai kezdettel, a Fások Szakszervezetének disztermében, Dimitrov (vált Carolina)-tér 3. sz. alatt fuziók közgyűlést tart. Kérjük szövetségünket minden tagját, hogy ezen, a jobb ellátás szempontjából nagyon fontos közgyűlésen feltétlenül vegyenek részt.

Amennyiben a tagok nem jelennek meg a szükséges számban, akkor a második közgyűlést ugyanazon napon, ugyanazon helyen és ugyanazon egyetlen napirendi ponttal: fuzió, — tartjuk meg, —: 20 órai kezdettel, — mely a megjelent tagok számára való tekintet nélkül, törvényesen megalakulnak minősül és jogérvényes határozatokat hozhat.

Igazgatóság.

AZ USIO

értesíti az összes kereskedőket és vendéglátókat, hogy 1950. április 26-án, szerdán délelőtt 10 órakor a Szakszervezetek Székháza disztermében (vált városháza) rendkívüli ülést tart.

Építőiparosok Szakmai Egyesülete

április 26-án, szerdán délután 6 órakor RENDKIVÜLI TAGGYŰLÉST TART Dimitrov (vált Carolina)-téri székházában. A tárgysorozat fontosságára tekintettel minden tag pontos megjelenését kéri.

A vezetőség.

FIGYELEM!

Asztalos és rokonszakmabeli kisiparosok! Ma, kedden, április 25-én, délután 6 órakor RENDKIVÜLI TAGGYŰLÉS faigénylés és más fontos ügyek letárgyalására.

Vezetőség.

R.P.R. Judecatoria Populara Urbana Cluj. Dosar Nr. 1723—1950. CITATIE. Cuzmarencu Petre, domiciliat in loc necunoscut, este citat la aceasta instanta, camera Nr. 5, pentru ziua de 4 Mai 1950, ora 8 in calitate de parat in procesul de divorț. In caz de neaprezentare judecatoria se va face in lipsa. Presedintele judecator: (ss) Decusara, L. S. Grefier: (ss) Indescifrabill.

Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy drága édes apánk ESZENYEI GYULA nyug. államvasuti tisztviselő 1950. április 24-én, hajnali 5 órakor, rövid szenvedés után, 63 éves korában elhunyt. Temetése április 26-án, szerdán délután 5 órakor lesz a házsongárdi temető nagykapujánál. A gyászoló család.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a szeretett férj és édesapja PODHRADSKY DEZSŐ banktisztviselő 1950. április 23-án, 58 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése április 25-én, kedden délután 3 órakor lesz a házsongárdi temető kapujánál. A gyászoló család.

A Kolozsvári Zsidó Demokrata Bizottság (CDE)

heti kultúrelőadásainak keretében kedden, f. hó 25-én este fél 8 órakor, kultúrtermében: December 30-utca 18 sz. alatt

PAPP LÁSZLÓ

tart előadást „A Szovjetunió vívmányai, politikai, gazdasági és társadalmi téren” címmel. Belépés díjtalan.

Ipariskolát végzett fiatal technikusokat

RAJZOLÓI ÁLLÁSBA

keres a 9. sz. Építkezési Vállalat Kolozsvár, Szabadságtér 30.

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Szabadságtér 31. Telefon: 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Felölös szerkesztő: LAZAR JÓZSEF. Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarék-pénztári csekk számla 115.023.